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Minuta Comité Ejecutivo  
Reunión CE16-2020 

Sesión Ordinaria 
 
 

Fecha:   Jueves 17 de septiembre del 2020 
Hora:   De 10:00 am a 12:30 pm 
Modalidad:   Virtual 
Plataforma:  Microsoft Teams  
 

A. Participantes 

 
B. Agenda 

 
1. Saludo y bienvenida 
2. Apoyo de ONUSIDA con la contratación de Asistencia Técnica para la Solicitud de Fondos de VIH 
3. Avance en Diálogos virtuales para la elaboración del PENMTB 
4. Respuesta en conjunto de encuesta VIH, IVOS-FM   
5. Lugar y fecha próxima reunión 

 
C. Desarrollo 

 
Punto 1: Saludo 
 
El Ing. Enrique Díaz brinda un cálido saludo y agradece el tiempo tomado para asistir a la reunión. 
 
Punto 2: Apoyo de ONUSIDA con la contratación de Asistencia Técnica para la Solicitud de Fondos 
de VIH. 
 
La Dra. Celina de Miranda comenta que se están elaborando los TDR para avanzar en este proceso, sin 
embargo, se necesita un grupo de personas que conozcan el trabajo que se realiza para la selección de 
este consultor, ONUSIDA apoyará en la contratación, los fondos no son muy altos y a veces los consultores 
desean ofertas altas. El comité evaluador deberá seleccionar la persona más idónea para este proceso, 
considerando que tenga la capacidad de resumir y adaptar lo que se trabaja desde los comités de 
propuestas. Pide la colaboración para ver a que personas se pueden invitar a participar. Otro punto 
importante es que como la propuesta se presentará hasta el mes de febrero, es importante definir con el 
consultor que, aunque su contrato llegue hasta el mes de diciembre (condiciones administrativas de 
Naciones Unidas) este deberá continuar con las actividades y el acompañamiento hasta la presentación de 
la propuesta. 
 
Intervenciones: 
Ing. Enrique Díaz: ¿Ya se identificó a alguna persona para invitar a participar en este proceso? 
Lcda. Marta Alicia de Magaña: Es un tema importante la disponibilidad de fondos y la fecha de entrega de 
la propuesta, para la disponibilidad del consultor; identificar a una persona que nos apoye en este proceso 
hasta validar la información. Podemos validar la terna de personas que necesita Dra. Miranda.  
Dra. Ana Isabel Nieto: Agradeciendo a la Dra.  Miranda por el apoyo que brindará con la contratación de la 
asistencia técnica. 
Celina de Miranda: Se espera iniciar el contrato en octubre y/o noviembre, se ha consultado con la 
Administradora SNU que se realice el pago hasta el mes de febrero, deben autorizarlo. 
Lcda. Marta Alicia de Magaña: Estamos casi terminando septiembre, el contrato para el consultor se 
espera que esté listo para el mes de noviembre. 
Dra. Celina de Miranda: Si, más o menos para la tercera semana de noviembre. 

Lcda. Isabel Payés/ presidenta, Ing. Enrique Díaz/ Vicepresidente, Lcda. Susan Padilla/ PASMO, Lcda. Marta Alicia 

de Magaña/Directora Ejecutiva MCP-ES, Dra. Celina de Miranda/ ONUSIDA, Dra. Ana Isabel Nieto, Dr. Julio Garay, 

Dra. Guadalupe Flores, Lcda. Maria Isabel Mendoza/ MINSAL, Rvdo. Sail Quintanilla/ Asoc. El Renuevo, Lic. 

Francisco Ortíz/ FUNDASIDA, Lic. Patrice Bauduhin/ PLAN, Dra. Margarita de Peñate/ IEPROES 



 

Minuta Comité Ejecutivo Ampliado   CE16-2020 

Lcda. Marta Alicia de Magaña: Con respecto a la terna, yo envié una persona que me han recomendado 
que ya ha trabajado para Naciones Unidas, Lcda. Olga Lucía Rodríguez, solo que no ha trabajado en el área 
de VIH, no sé si esto sería una limitante. 
Dra. Celina de Miranda: Yo he considerado a Andrea López, pero la ha contratado ONUSIDA Regional 
para una consultoría sobre COVID19, creo que estará libre hasta el mes de octubre.  
Lcda. Marta Alicia de Magaña: Debemos considerar a un hombre para el equilibrio de género. 
Lic. Patrice Bauduhin: Podría consultar con Dra. Maricela Herrera si tiene referencia de alguien. 
Lcda. Marta Alicia de Magaña: Debe definirse un comité evaluador de 3 a 5 personas, una persona del 
comité ejecutivo, alguien de MINSAL y Dra. Miranda como ONUSIDA. 
Dra. Ana Isabel Nieto: Si, de MINSAL se pudiera delegar a Lcda. Mayra de Érroa. 
Lic. Patrice Bauduhin: Dra. Herrera menciona a Lcda. Alexia Alvarado, Lcda. Leydies Portillo y Dra. 
Elizabeth Rodríguez. 
Lcda. Marta Alicia de Magaña: Si, ya se había pensado en ellas sin embargo no están disponibles, Lcda. 
Alvarado y Lcda. Portillo tienen trabajo fijo a tiempo completo y Dra. Rodríguez ya posee un contrato de 
consultoría previo con ONUSIDA y no podría tener dos, seria de consultar cuando finaliza el actual. 
Dra. Ana Isabel Nieto: Si, Dra. Rodríguez no creo esté disponible, creo que terminan en octubre. 
Lcda. Isabel Payés: Si, Dra. Miranda que valide esta posibilidad. 
 
Acuerdo:  
Por unanimidad se acuerda que el Comité evaluador de asistencia técnica contratada por ONUSIDA se 
conforme de la siguiente manera:  

- Lcda. Isabel Payés del MCP-ES 
- Lcda. Mayra de Érroa de MINSAL 
- Dra. Celina de Miranda de ONUSIDA. 

  
Punto 3: Avance en Diálogos virtuales para la elaboración del PENMTB 
 
La Lcda. Marta Alicia de Magaña comenta de manera breve los resultados de las sesiones de diálogo 
realizadas en el mes de septiembre. Considerando que el Dr. Garay ya se había comprometido con el FM 
del envío de un borrador del PENM para la última semana de septiembre, se realizó una propuesta de 
calendario aprobada por el comité técnico, el cual constaba de 5 sesiones de diálogo con diferentes grupos. 
GRUPO #1- 54 inscritos/ 31 asistentes, convocados especiales comité de docencia, temas vistos: contexto 
demográfico, político, misión, visión, principios, enfoque del plan, gestión de riesgos, sostenibilidad y 
transición, planificación estratégica. Con este grupo se intentó una modalidad de subgrupos, sin embargo, 
la plataforma teams no tiene la capacidad de realizarlo de forma viable, por lo que se realizó bajo la 
metodología de plenaria. 
GRUPO #2- 48 inscritos/ 51 asistentes, temas abordados: red de laboratorios clínicos, planificación 
estratégica nacional, sostenibilidad y transición, diagnóstico de la tb y la tb farmacorresistente, retos y 
brechas para la prevención y el control avanzado de la tb. 
GRUPO #3- 66 inscritos/ 67 asistentes, temas abordados: Poblaciones clave (de mayor riesgo y 
vulnerabilidad), PPL, población con enfermedad crónica no transmisible, línea estratégica 1, sostenibilidad 
y transición.  
GRUPO #4- 49 inscritos/ 52 insistentes, temas abordados: Derechos humanos, estigma y discriminación, 
atención integral a personas con VIH, personas con problemas sociales (alcohol, drogas, situación de calle), 
enfoque Engage TB, interculturalidad, sostenibilidad y transición, fortalecimiento al sistema de salud, 
sistema de información, vigilancia e investigación, innovación tecnológica, diagnóstico y tratamiento, etc. 
GRUPO #5 – 43 inscritos, este grupo tendrá su sesión el 18 de septiembre y los temas a abordar son: 
contexto socioeconómico, gasto nacional en salud, costeo y financiamiento. 
Para cada grupo se ha contado con el apoyo de los técnicos del programa de TB, del Dr Garay y de la Dra. 
Peñate como coordinadora del comité de propuestas de TB.  
Según la encuesta que se giró para la inscripción se tiene 155 inscritos y 201 asistentes, ya que hay 
personas que estuvieron participando en cada una de las sesiones, además de que algunos se conectaron 
hasta 3 personas con un solo usuario.  
También se cuenta con algunos comentarios de satisfacción de las personas que participaron en las 
diferentes sesiones, en donde manifiestan agradecimiento por la convocatoria, buen manejo de agenda y 
excelente metodología. 
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Intervenciones: 
Dr. Julio Garay: Ha sido bueno poder ver que tenemos otra herramienta para realizar estas actividades, ya 
que hemos tenido una amplia convocatoria y participación a pesar de haberse realizado de forma virtual. 
Algunos comentarios que se han realizado de acuerdo con las hojas de cambio que se recibieron, los 
comentarios y observaciones han sido bien generales, algunos en donde solo se pide analizar algún párrafo, 
pero no mencionan en qué sentido; otros que han sido bastante técnicos, por lo que será interesante la labor 
de los equipos técnicos. La metodología ha sido bien manejada por lo que quiero reconocer la labor de la 
Lcda. Marta Alicia de Magaña en este proceso y todo el equipo que participo en toda la metodología.  
Lcda. Marta Alicia de Magaña: Muchas gracias Dr. Garay, extensivas las felicitaciones a todo el equipo, 
también a Lcda. Karla Rivera, quien ha estado tras bambalinas brindando siempre el apoyo. 
Dra. Margarita de Peñate: Hay muchas expectativas e intervenciones, y como dice el Dr. Garay será todo 
un reto incorporarlas, hacer y revisar un documento no es fácil, es de felicitar al grupo técnico que ha venido 
trabajando, además de la labor de Lcda. Marta Alicia de Magaña quien ha demostrado tener una gran 
destreza para el manejo de este tipo de eventos. Las personas que han participado en las sesiones se han 
sentido contentas y se han recibido buenos comentarios. 
Lcda. Karla Rivera: Ha sido una experiencia única, pues siempre tuvimos la interrogante de poder lograr 
una amplia convocatoria, sin embargo, considero que la metodología utilizada a través de la encuesta en 
línea, colocar los documentos de consulta en la web y la distribución de los grupos facilitó y permitió que la 
gente pudiera incorporarse en la temática de mayor interés y tener intervenciones claras, precisas y 
concretas, el acompañamiento de los técnicos de TB en todo el proceso ha sido vital, además de la labor 
de Lcda. Marta Alicia de Magaña con el manejo de los tiempos y como moderadora para los puntos y las 
intervenciones, de mi parte siempre la disponibilidad para el manejo de las presentaciones, silenciar los 
micrófonos activos, etc. se viene una gran tarea con la recopilación de estas observaciones.  
Lcda. Marta Alicia de Magaña: Esta ha sido una primera experiencia, aún tenemos pendientes realizar los 
de VIH, y los relacionadas a la SF tanto de TB como VIH. Las grabaciones de cada sesión de dialogo son 
compartidas con los equipos técnicos para que puedan tomar nota de las observaciones y comentarios 
realizados, para que puedan retomar lo que se pueda, para los siguientes pasos. 
 
Punto 4: Respuesta en conjunto de encuesta VIH, IVOS-FM   
 
La solicitud de esta encuesta llegó a algunos de los miembros del MCP, pues del proyecto HIVOS requieren 
una información, esta fue enviada por la Sra. Alma Ramos, a quien se le comento que se enviaría una sola 
respuesta como país, ella comentó que habían hecho algunos cambios en algunas preguntas, ya que 
algunas están repetitivas, pero aún no se ha recibido la modificación, por lo que se enviara con el 
cuestionario actual. Se da respuesta a la encuesta de acuerdo con lo siguiente:  
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Punto 5: Fecha próxima reunión 

La próxima reunión se realizará de acuerdo con el plan de trabajo, por lo que serán enviados datos logísticos 

vía correo electrónico a través de la Directora Ejecutiva del MCP-ES. 

D. Firma 

 

 

_______________________ 

Lcda. Isabel Payés 

Presidenta del MCP-ES 


